

# “把危险留给自己,把安全交给社会”

## 党徽闪闪这五年

春节前夕,宁波市看守所管教一大队民警、二级高级警长毛卓云再添新誉,入选中央政法委“双百政法英模”名单。2019年以来,他还先后获得全国最美基层民警、CCTV法治人物、全国公安系统二级英雄模范等全国性荣誉称号。



毛卓云在工作中。受访者供图

## 把危险留给自己

毛卓云1997年转业参加公安工作,2000年调入宁波市看守所,长期扎根于监管工作一线。2007年起,他一直从事男性艾滋病在押人员专职管教工作。15年来,面对巨大的监管压力、高传染性的监管风险和空白的监管经

验,他勇挑重担,无私无畏,累计管理教育600余名艾滋病在押人员。

在毛卓云眼里,这些在押人员不仅仅是犯罪嫌疑人或罪犯,更是病人,他们惧怕病魔,更害怕冷漠;他们渴求被治愈,也渴求被

关爱。他用法律、温情和关怀与艾滋病在押人员牵起彼此信任的“红丝带”,帮助他们认罪悔过、重拾信心、重归正途,把危险留给了自己,把安宁留给了社会。

## 把安全交给社会

毛卓云也摸索着走出了一条属于自己的管教之路,至今撰写了10多万字的心得体会,归纳总结出艾滋病管教工作“五心法”,在全省公安监管系统推广。2018年,“毛卓云工作室”获得省公安厅命名授牌,毛卓云整理自己20年来积累的笔记本,汇编原先写下的心得体会,把自己的经验传授给全省公安监管系统的业务骨干,以实实在在的管教经验、接地

气的管教方法为全省特殊监管对象管理工作提供经验遵循。

毛卓云在平凡的监管岗位上,默默守护着高墙内的一份平静。新冠疫情防控期间,毛卓云参加了监所长达202天的全封闭管理的战时勤务,连续坚守岗位长达90天,牢牢筑起艾滋病监区安全防线,为打赢监所疫情防控阻击战做出了积极贡献。

毛卓云说,作为一名有着35

年党龄的党员,受党教育多年,“是党把我从一名农村少年培养成为一名人民警察,作为一名监管民警,我的职责就是要把犯罪分子牢牢地管住。‘把危险留给自己,把安全交给社会。’这既是我们监管民警的责任所在,更是公安工作的重要组成部分。保一方平安,守一片净土,这就是我应尽的义务。”

记者 张贻富 通讯员 陈洪华

## 鄞州区适龄人群将免费接种HPV疫苗

本报讯(记者 陆麒雯 通讯员 董婷婷)近日,浙江省卫健委宣布:我省宁波市以宫颈癌的综合防治为重点,通过在试点地区(鄞州区)推动落实综合防治策略措施,对适龄人群开展HPV疫苗免费接种工作。随着经济和社会发展水平逐步提高,不排除今后全省范围内实施免费接种。

根据相关文件,本次试点工作将通过在试点地区全面推动落实宫颈癌综合防治策略,实现一、二、三级预防的贯通整合和统筹实施,提高资源使用效率,力争在试点地区常住人口中实现:15岁

前适龄女孩的HPV疫苗人群接种覆盖率达到90%以上,35-45岁女性接受宫颈癌筛查的比例达到70%以上,宫颈癌及癌前病变患者规范治疗率达到90%以上,并最终率先实现宫颈癌发病率低于4/10万的消除目标。

宫颈癌是女性高发恶性肿瘤,是世界范围内公认的威胁女性健康的主要“杀手”。宫颈癌源于高危型HPV病毒持续感染,是唯一病因明确、可防可控的癌症。

接种HPV疫苗是预防宫颈癌的有效措施之一。世界卫生组织

(WHO)在关于宫颈癌的立场文件中,提出接种疫苗对预防疾病的重要性;在《加速消除宫颈癌全球战略》亦指出,消除宫颈癌主要有三个关键措施:疫苗接种、筛查和治疗,提出到2030年实现90%的女孩在15岁前接种HPV疫苗的目标。

世界卫生组织建议,青春前期即9-14岁是HPV疫苗的最佳接种年龄,国家卫健委根据我国国情建议首要接种的目标人群是13-15岁的女孩。

记者从鄞州区卫健局获悉,目前该措施正在积极推进中。

## 世纪大道快速路(永乐路-沙河互通)工程开工 2024年上半年具备通车条件

本报讯(记者 周科娜 通讯员 张彩娜 俞颖)2月18日,市民期待已久的交通大动脉——世纪大道快速路(永乐路-沙河互通)工程正式开工建设。

据了解,世纪大道快速路北延伸至永乐路后,由高架转为地面道路(即望海南路),世纪大道快速路(永乐路-沙河互通)工程是在望海路基础上进行的快速化改造。工程南起永乐路,北至绕城高速沙河互通,全长约4.1公里。自南向北依次与永乐路、永平路、永昌路、民和路、镇海大道、静远西路、骆兴西路、南二路、镇骆路、兴骆路相交。

按照工程整体计划安排,计划2022年2月下旬全面推进全线桩基和保通道道路施工;力争2022年底基本完成高架主线下部结构施工;2024年上半年力争具备通车条件,充分发挥快速路网效率。

## 同意率94.27%! 西北街征收征询结果来了

本报讯(记者 施文 通讯员 刘佳蕾)昨天,在公证处公证下,海曙区鼓楼街道西北街地块改造项目房屋征收意愿征询完成开箱计票,最终同意率为94.27%!这意味着项目将顺利进入下一步征收程序。

据悉,西北街地块改造项目共涉及总户数157户,其中住宅146户、非住宅11户;总建筑面积约3.08万平方米,其中住宅约0.85万平方米、非住宅约2.23万平方米。

根据此前公告,本次拟征收地块四至范围为:东至永丰路217号围墙(不含),孝闻花园(不含),西北街62/63/64号,西北街52号,西北街50号,西北街30号围墙;南至永丰路237号,西北街50号,西北街30号围墙;西至西北街;北至永丰路,西北街50、52号,孝闻花园围墙(不含)。

下一步,将针对该地块制订房屋征收补偿方案,待征收公告发布后开展签约。

## 镇海区骆驼街道全力推进生活垃圾分类

本报讯(记者 边城雨 通讯员 陈远洋 吴秉承)自垃圾分类工作开展以来,镇海区骆驼街道在区分类办的指导下,深入推进小区、农村生活垃圾分类工作,尤其是“撤桶并点、定时定点”开展以来,城区垃圾分类考核成绩始终处于全区前列。截至2021年底,街道已成功创建浙江省垃圾分类示范片区,东邑家园等8个小区被评为省级垃圾分类高标准小区,另有26个小区成功创建市级示范小区。

在骆驼,“人人知晓、人人参与”垃圾分类的社会风气已经逐步形成。下一步,该街道将“当风借力”,乘势推进垃圾分类工作,坚持“党建引领、全员发动、密切配合、攻坚克难”,真正把垃圾分类这项“民生实事”做在实处、走在前列。